PAGE  
5

[image: image1.jpg]3% copeL




COMPANHIA PARANAENSE DE ENERGIA

Concurso Público - Edital n° 01/2005
Prova Objetiva - 12/06/2005 
	090 – Assistente Técnico II
Desenhista I


	

	
	INSTRUÇÕES

1.
Aguarde autorização para abrir o caderno de provas.

2.
Confira seu número de inscrição, turma e nome. Assine no local indicado.

3.
A interpretação das 40 (quarenta) questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas aos Aplicadores de Prova.

4.
Nesta prova, as questões são de múltipla escolha, com cinco alternativas cada uma, sempre na seqüência a, b, c, d, e, das quais somente uma é correta.

5.
Ao receber o cartão-resposta, examine-o e verifique se o nome nele impresso corresponde ao seu. Caso haja irregularidade, comunique-a imediatamente ao Aplicador de Prova.

6.
Transcreva para o cartão-resposta a opção que julgar correta em cada questão, preenchendo o círculo correspondente com caneta de tinta preta. Não ultrapasse o limite do espaço destinado para cada marcação.

7.
Não haverá substituição do cartão-resposta por erro de preenchimento ou por rasuras feitas pelo candidato. A marcação de mais de uma alternativa em uma mesma questão resultará na perda da questão pelo candidato. 

8.
Não serão permitidas consultas, empréstimos e comunicação entre candidatos, bem como o uso de livros, apontamentos e equipamentos (eletrônicos ou não), inclusive relógio. O não-cumprimento dessas exigências implicará a exclusão do candidato deste concurso.

9.
Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao Aplicador de Prova. Aguarde autorização para devolver o caderno de provas, o cartão-resposta, devidamente assinados, e o comprovante de inscrição.

10.
O tempo para o preenchimento do cartão-resposta está contido na duração desta prova.
11.
Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o consigo.
DURAÇÃO DESTA PROVA: 4 horas
	Português
Matemática

Conhecimento Específico


	

	NÚMERO DE INSCRIÇÃO
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	NOME DO CANDIDATO
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	RESPOSTAS

	01 -
	06 -
	11 -
	16 -
	21 -
	26 -
	31 -
	36 -

	02 -
	07 -
	12 -
	17 -
	22 -
	27 -
	32 -
	37 -

	03 -
	08 -
	13 -
	18 -
	23 -
	28 -
	33 -
	38 -

	04 -
	09 -
	14 -
	19 -
	24 -
	29 -
	34 -
	39 -

	05 -
	10 -
	15 -
	20 -
	25 -
	30 -
	35 -
	40 -


Divulgação do gabarito provisório (até 24 horas após a realização da prova), no site www.nc.ufpr.br.
PORTUGUÊS
O texto a seguir é referência para as questões 01 e 02.

Quem não tem e-mail é sub-cidadão

Pesquisa Datafolha informa que, neste ano, cerca de 25 milhões de brasileiros acima de 16 anos já acessam a internet. Não é pouca coisa, levando em conta que a população brasileira é de 180 milhões de habitantes, dos quais uma expressiva parcela é de pobres, analfabetos ou semi-analfabetos.

A linha da exclusão social pode ser medida também pelos com ou sem-mail. Isso porque ter ou não acesso à Internet define a capacidade de o indivíduo protestar ou se posicionar diretamente com o poder público e privado. É um jeito de chegar direto, sem intermediários, ao deputado ou senador, por exemplo.

Por isso, um dos atentados contra a cidadania brasileira é, até agora, não terem usado um único dos R$ 4 bilhões arrecadados dos usuários das telecomunicações para promover inclusão digital. É um absurdo nos mais diferentes sentidos. Abuso pela mentira pública (pegar um dinheiro e não usar); abuso porque educação deveria ser a prioridade das prioridades no país.

(Gilberto Dimenstein, Folha Online, 27 abr. 2005.)

01 -
Dimenstein justifica a importância de um maior número de pessoas ter acesso à Internet e, conseqüentemente, ao e-mail, assentado no fato de que esse acesso:

a)
aumenta o percentual de usuários e essa estatística define o progresso de uma nação.
b)
diminui o percentual de analfabetos e semi-analfabetos.

c)
estimula as empresas de telecomunicações a cobrar menos impostos.

d)
possibilita um exercício mais efetivo da cidadania.

e)
melhora as condições de aprendizagem em sala de aula.

02 -
No título, o autor usa a palavra sub-cidadão. Tendo como fonte o dicionário Aurélio, apresentamos o princípio geral do emprego do hífen e, em seguida, a norma que rege o uso desse sinal gráfico com o prefixo sub-.
Princípio geral: Só se ligam por hífen os elementos das palavras compostas em que se mantém a noção de composição, isto é, os elementos das palavras compostas que mantêm a sua independência fonética, conservando cada um a sua própria acentuação, porém formando o conjunto perfeita unidade de sentido.

Ab, ad, ob, sob e sub, quando seguidos de elementos iniciados por r: ab-rogar, ad-renal, ob-reptício, sob-roda, sub-reino, etc.

Tendo em vista que se deve observar primeiro o princípio geral para depois aplicar a regra, a composição de sub+cidadão, segundo as normas, deve ser feita sem hífen, porque:

a)
na palavra sub+cidadão, o segundo elemento da composição não mantém independência fonética.

b)
a composição de sub+cidadão obedece às exigências do princípio geral, mas o segundo elemento não começa por r.

c)
o segundo elemento de sub+cidadão não conserva a acentuação própria.

d)
a palavra sub+cidadão não consta da relação de exemplos que se grafam com hífen.

e)
o composto não forma uma unidade de sentido.

03 -
Em que alternativa a substituição da expressão grifada pela que está entre parênteses NÃO desencadeia nenhuma alteração de concordância?

a)
Tomado pelo lado da propaganda, o programa destina-se a assegurar vagas nas universidades particulares. (a medida)

b)
A Previdência, que dispõe de um aparelho fiscalizador, foi substituída pelo MEC, que não tem aparelho nenhum. (As agências do INSS)

c)
Faz água a moralidade de seu programa Universidade Para Todos. (ondas)

d)
Tarso Genro poderá devolver os benefícios às escolas que aderirem ao ProUni. (à instituição)

e)
No ano passado estimou-se em R$ 1 bilhão o benefício fiscal do ensino filantrópico. (os valores destinados ao).

04 -
Em que alternativa as palavras e expressões podem ser consideradas com sentido equivalente?

a)
missivistas, dependentes, pacientes.

b)
gregarismo, primatas, vizinhos.

c)
extinto, grotesco, intrigante.

d)
comportamento dissoluto, pecados burgueses, estado de precisão.

e)
solidariedade, altruísmo, princípio da aliança de ajuda mútua.

05 -
Que palavras são acentuadas com base na mesma regra que manda acentuar cardíaco?

a)
nutracêuticos, dietética, dólares.

b)
vigilância, nutrólogo, fitoesteróis.

c)
países, saúde, ômega.

d)
agência, sanitária, está.

e)
substância, também, indivíduos.

Foram selecionados alguns itens retirados de duas cláusulas do Contrato de Prestação de Serviço Público de Energia Elétrica da COPEL. As questões 06 e 07 referem-se a esses itens.

CLÁUSULA TERCEIRA: DOS PRINCIPAIS DIREITOS DO CONSUMIDOR

13.
Ser informado, por escrito, com antecedência mínima de 15 (quinze) dias, sobre a possibilidade de suspensão de fornecimento por falta de pagamento;

14.
Ter a energia elétrica religada, no caso de suspensão indevida, sem quaisquer despesas, no prazo máximo de até 3 (três) horas, a partir da constatação da CONCESSIONÁRIA ou da informação do CONSUMIDOR;

15.
Receber, em caso de suspensão indevida do fornecimento, o maior valor entre o dobro da religação de urgência ou 20% (vinte por cento) do líquido da primeira fatura após a religação da unidade consumidora;

16.
Ter a energia elétrica religada, no prazo máximo de 24 (vinte e quatro) horas, após informar o pagamento de conta pendente;

17.
[...]

18.
Ser informado sobre a ocorrência de interrupções programadas, por meio de jornais, revistas, rádio, televisão ou outro meio de comunicação, com antecedência mínima de 72 (setenta e duas) horas.

CLÁUSULA QUINTA: DA SUSPENSÃO DO FORNECIMENTO

Não se caracteriza como descontinuidade de serviço a sua interrupção em situação de emergência, conforme itens 1 a 3 abaixo, ou após prévio aviso, conforme os itens 4 e 5.

1.
Razões de ordem técnica ou de segurança das instalações;

2.
Procedimentos irregulares constatados na unidade consumidora;

3.
Revenda ou fornecimento de energia a terceiros;

4.
Impedimento do acesso de empregados e representantes da CONCESSIONÁRIA, para leitura e inspeções necessárias;

5.
Falta de pagamento da fatura de energia elétrica.

06 -
Considere as situações descritas abaixo.

I.
Uma indústria mantinha uma ligação elétrica secundária com a oficina do terreno vizinho. O dono da oficina era irmão do dono da indústria. A concessionária da energia elétrica considerou a ligação ilegal e cortou o fornecimento da indústria, sem avisar previamente o seu dono.

II.
Na casa do seu Mário, há dois cães muito bravos. Eles atacam qualquer pessoa que tenta entrar. O medidor de energia elétrica fica do lado de dentro do muro. A concessionária de energia elétrica cortou, sem avisar com antecedência, a energia da casa, pois seus técnicos não conseguiram fazer a leitura de gasto.

III.
O seu Cláudio Costa enfrenta uma situação delicada. Teve o fornecimento de energia elétrica de sua casa suspendido, depois de ser previamente avisado, porque um homônimo seu deixou de pagar a fatura. Seu Cláudio reclamou e a empresa fornecedora, depois de cobrar a taxa de religação, consentiu que o fornecimento fosse normalizado.

IV.
Durante uma inspeção de rotina, os técnicos da concessionária de energia elétrica perceberam que havia descarga elétrica anormal nas instalações elétricas de uma fábrica de papel, o que poderia provocar incêndio. Sem aviso prévio ao dono, cortaram o fornecimento de energia do local.

Em que caso(s) a concessionária de energia elétrica está amparada pelo contrato?

a)
Nos casos I e IV, somente.

b)
Nos casos I e II, somente.

c)
Nos casos II e III, somente.

d)
No caso IV, somente.

e)
No caso III, somente.

07 -
Considere a seguinte situação hipotética: Dona Marta Dias teve o fornecimento elétrico de sua casa suspenso por falta de pagamento. Depois de saldar o débito, ligou para a concessionária, pedindo a regularização do serviço. A concessionária pediu que ela escrevesse um ofício explicando a situação. O ofício deveria fazer referência ao Contrato de Prestação de Serviço Público de Energia Elétrica.
As alternativas apresentam diferentes versões do corpo do ofício. Supondo que a concessionária cumpre fielmente o contrato, qual das alternativas retrata adequadamente a situação e faz a solicitação corretamente?

a)
Depois de ser informada sobre a ocorrência de interrupções, como reza o item 18 do contrato de prestação de serviços, o fornecimento de energia elétrica de minha casa foi suspenso. Informo aos senhores que já quitei as faturas em atraso e, portanto, aguardo a religação no prazo máximo de 24 horas.

b)
Tendo deixado de pagar a fatura de energia elétrica por três meses, a concessionária, sem aviso prévio, como prevê a Cláusula Quinta do contrato, suspendeu o fornecimento. Agora, após quitação do débito, solicito a religação. Informo que estou obedecendo ao prazo mínimo de quinze dias para informação.

c)
Embora tenha sido previamente informada da possibilidade de suspensão de fornecimento de energia elétrica, minha situação financeira, naquele momento, não me permitiu saldar a fatura. Como prevê o item 5, da Cláusula Quinta do contrato, tive o fornecimento suspenso. Neste mês, com a situação financeira normalizada, pude pagar as faturas pendentes e, assim, solicito a religação, com base no item 16 da Cláusula Terceira.  

d)
O fornecimento de energia elétrica de minha casa foi suspenso devido à falta de pagamento. Já estou em dia com o pagamento e solicito religação. Como houve descontinuidade de serviço, a energia terá que ser religada sem quaisquer despesas, conforme item 14 da Cláusula Terceira. 

e)
Deixei de pagar a fatura referente à energia elétrica durante três meses, o que acarretou a suspensão do fornecimento. Como a interrupção estava programada, fiquei sabendo pelo rádio. Agora que me coloquei em dia com o pagamento, peço a normalização do serviço e informo que, conforme o item 15 da Cláusula Terceira, tenho direito a ressarcimento, no valor do dobro da taxa de religação.

08 -
Que alternativa estrutura corretamente as informações abaixo num único período?

· A concessionária de energia elétrica tem procurado cumprir todas as cláusulas do Contrato de Prestação de Serviço.

· A atuação da concessionária ainda está sob avaliação.

· Os consumidores tiveram acesso ao Contrato de Prestação de Serviço nesta semana.

a)
A concessionária de energia elétrica, que a atuação dela ainda está sob avaliação, tem procurado cumprir todas as cláusulas do Contrato de Prestação de Serviço a que os consumidores tiveram acesso nesta semana.

b)
A concessionária de energia elétrica, cuja atuação ainda está sob avaliação, tem procurado cumprir todas as cláusulas do Contrato de Prestação de Serviço a que tiveram acesso os consumidores nesta semana.

c)
O Contrato de Prestação de Serviço que os consumidores tiveram acesso nesta semana tem todas as suas cláusulas cumpridas pela concessionária, que tem uma atuação ainda sob avaliação.

d)
O Contrato de Prestação de Serviço, cujos consumidores tiveram acesso nesta semana, tem sido cumprido pela concessionária que a atuação da mesma está ainda sob avaliação.

e)
A concessionária de energia elétrica, cuja atuação está ainda sob avaliação, tem procurado cumprir todas as cláusulas do Contrato de Prestação de Serviço, do qual os consumidores tiveram acesso.

09 -
Qual dos períodos abaixo está pontuado corretamente?

a)
O mercado mundial de alimentos funcionais – principalmente Europa e Japão – movimentou, mais de 50 bilhões de dólares no ano passado, produzindo dentre outros margarinas e leites com alegações funcionais: diminuem o colesterol e protegem contra problemas cardíacos.

b)
O mercado mundial, de alimentos funcionais, principalmente Europa e Japão, movimentou mais de 50 bilhões de dólares, no ano passado, produzindo, dentre outros, margarinas e leites, com alegações funcionais; diminuem o colesterol e protegem contra problemas cardíacos.

c)
O mercado mundial de alimentos funcionais, principalmente Europa e Japão, movimentou mais de 50 bilhões de dólares no ano passado, produzindo, dentre outros, margarinas e leites com alegações funcionais: diminuem o colesterol e protegem contra problemas cardíacos.

d)
O mercado mundial de alimentos funcionais, principalmente Europa e Japão movimentou mais de 50 bilhões de dólares no ano passado, produzindo dentre outros, margarinas e leites com alegações funcionais; diminuem o colesterol e protegem, contra problemas cardíacos.

e)
O mercado, mundial de alimentos funcionais – principalmente Europa e Japão movimentou mais de 50 bilhões de dólares no ano passado, produzindo dentre outros, margarinas, e leites com alegações funcionais – diminuem o colesterol e protegem contra problemas cardíacos.

10 -
Assinale a alternativa que desobedece a alguma norma da escrita.

a)
Comunicamos a Vossa Senhoria que seu pedido referente à ocupação de uma garagem neste prédio foi deferido pela diretoria.

b)
Encaminhamos a Vossa Senhoria, em anexo, as cópias dos contratos solicitadas, cujo conteúdo fornece os dados relevantes para a apelação.

c)
De ordem do Sr. Delegado Regional, torno público que será feita comunicação à Procuradoria Geral, para fins de cobrança executiva de débitos de imposto de renda.

d)
Tendo em vista as determinações contidas no último edital desta Secretaria, solicitamos providências de Vossa Senhoria no sentido de que os funcionários procurem a divisão em que são lotados para o devido cadastramento.

e)
Serão efetivados automaticamente, na forma dos arts. 442, 443 e 451 da Consolidação das Leis de Trabalho, renovações de contratos de prazo determinado.

MATEMÁTICA

11 -
Para tratar a água armazenada em cisternas, a recomendação do Ministério da Saúde é usar duas gotas de hipoclorito de sódio para cada litro de água e deixar repousar por 30 minutos antes de consumir. Seguindo essa recomendação, quantas gotas de hipoclorito de sódio deverão ser utilizadas para tratar a água armazenada num reservatório como o representado abaixo no momento em que ele está com metade de sua capacidade total?

a)
120

b)
240

c)
80

d)
160

e)
320


12 -
Na semana passada, Josias parou em um posto de combustíveis e gastou R$ 64,50 para colocar 30 litros de gasolina em seu carro. Hoje ele voltou a esse mesmo posto e gastou R$ 45,58 para colocar 20 litros de gasolina. O que ocorreu com o preço da gasolina nesse posto?

a)
Diminuiu 6%.
b)
Diminuiu 3%.
c)
Não aumentou nem diminuiu.
d)
Aumentou 3%.
e)
Aumentou 6%.
13 -
Pedrinho possui um cofrinho contendo somente moedas de R$ 0,10 e de R$ 0,25. Nesse cofrinho há 61 moedas, totalizando R$ 10,00. Se Pedrinho retirar metade das moedas de R$ 0,25 centavos, quanto dinheiro restará no cofrinho?

a)
R$ 5,75

b)
R$ 6,75

c)
R$ 7,25

d)
R$ 7,75

e)
R$ 8,25

14 -
Qual é o valor de x na expressão 
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15 -
Em uma fita de vídeo comum podem-se gravar 2 horas usando-se o modo de gravação LP ou gravar 6 horas usando o modo de gravação SLP, porém a qualidade das imagens e do áudio será inferior. Também é possível gravar uma parte da fita usando modos de gravação diferentes. Se uma fita de vídeo está totalmente gravada com 4 horas e 40 minutos de programação, quantos minutos foram gravados no modo LP?

a)
25 minutos

b)
30 minutos

c)
35 minutos

d)
40 minutos

e)
45 minutos

16 -
Calculando o valor numérico da expressão 
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, obtemos o valor:

a)
1,75

b)
4,00

c)
2,50

d)
3,20

e)
3,75

17 -
Considere as seguintes expressões.
I.
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Assinale a alternativa correta.
a)
Somente a expressão I é verdadeira. 

b)
Somente a expressão II é verdadeira.

c)
Somente a expressão III é verdadeira.

d)
Somente as expressões I e II são verdadeiras.

e)
Somente as expressões I e III são verdadeiras.

18 -
Três amigos fizeram um bolão para jogar na Megasena, no qual cada um investiu, respectivamente, R$ 25,00, R$ 35,00 e R$ 40,00. Na conferência do resultado, eles descobriram que acertaram 5 números em um dos cartões, o que lhes deu direito a um prêmio de R$ 3.600,00. Supondo que o prêmio deva ser dividido em partes diretamente proporcionais ao valor investido por cada um nas apostas, cada sócio receberá, respectivamente:

a)
R$ 600,00; R$ 1.000,00 e R$ 2.000,00

b)
R$ 840,00; R$ 1.260,00 e R$ 1.500,00

c)
R$ 900,00; R$ 1.260,00 e R$ 1.440,00

d)
R$ 800,00; R$ 1.200,00 e R$ 1.600,00

e)
R$ 960,00; R$ 1.100,00 e R$ 1.540,00

19 -
Na planta de uma casa, as dimensões da sala são: 6 cm de largura e 10 cm de comprimento. Ao construir a casa, a sala ficou com uma largura de 4,5 m. Qual é a medida da área dessa sala?

a)
33,75 m2
b)
30 m2
c)
27,5 m2
d)
35,25 m2
e)
32,5 m2
20 -
Uma fábrica de autopeças possui 6 prensas hidráulicas, as quais, funcionando 8 horas por dia, durante 10 dias, produzem 24.000 peças. Quantos dias serão necessários para que essa fábrica, trabalhando apenas com 4 prensas, 10 horas por dia, consiga produzir 40.000 peças?

a)
12

b)
15

c)
18

d)
20

e)
24
CONHECIMENTO ESPECÍFICO

21 -
Sobre o editor de textos WORD, é correto afirmar:

a)
Não é possível inserir um desenho feito no AutoCAD.

b)
É possível criar um gráfico a partir de uma tabela do WORD.

c)
Não é possível inserir novas linhas em uma tabela já existente.

d)
Não é possível proteger um arquivo depois de salvá-lo.

e)
Não é possível inserir uma planilha do EXCEL.

22 -
Utilizando-se o comando TRIM no AutoCAD, é possível:

a)
unir objetos.

b)
copiar objetos.
c)
cortar objetos.
d)
estender objetos.
e)
mover objetos.
23 -
Um desenho deve ser organizado, legível e executável. Quando se faz um desenho a próprio punho, esse deve conter diferenciações, como por exemplo, diferentes espessuras de linhas, para que seja destacado o objeto mais importante do desenho. Quando se faz um desenho no AutoCAD, essa diferenciação também é necessária e poderá ser feita no momento da impressão. Além dessa possibilidade, qual outra maneira correta para diferenciar espessuras de linhas?

a)
Editar a pline e informar um valor de width diferente de zero.

b)
Acrescentar mais linhas para aumentar a espessura.

c)
Sobrepor linhas.

d)
Criar blocos de linhas.

e)
Editar a linha e informar um valor de thickness diferente de zero.

24 -
Assim como o AutoCAD, o MicroStation é um programa CAD de propósito geral que pode ser utilizado na criação de uma grande variedade de desenhos e projetos. O uso correto desses softwares aumenta significativamente a velocidade de produção e manutenção de desenhos, bem como a precisão e confiabilidade dos dados neles armazenados.

Com base no texto acima, é correto afirmar:

a)
Assim como no AutoCAD, o MicroStation possui uma linha de comando, que pode ser utilizada para informar o comando desejado.

b)
A função de LAYER no AutoCAD é equivalente à função de LEVEL no MicroStation.

c)
A extensão dos arquivos do AutoCAD é .DWG, e no MicroStation é .DGI.
d)
Assim como no AutoCAD 2004, o MicroStation V8 permite que vários arquivos (até 6 arquivos) sejam abertos, simultaneamente, em uma mesma sessão de uso.

e)
A ferramenta OSNAP do AutoCAD não é equivalente à ferramenta ACCUSNAP do MicroStation.

25 -
Você está trabalhando em um desenho no MicroStation e percebe que o arquivo está muito lento. Percebe também que há vários estilos de textos, estilos de cotas e níveis não usados. Qual ferramenta você poderá usar para “limpar”e melhorar o desempenho do arquivo?

a)
A partir da caixa de ferramentas PURGE, selecionar COMPRESS OPTIONS.
b)
Ir o menu FILES > PURGE.
c)
A partir da caixa de ferramentas VIEW CONTROL, selecionar COMPRESS OPTIONS.

d)
Ir ao menu FILES > COMPRESS DESIGN > OPTIONS e escolher os recursos a serem removidos definitivamente.

e)
Digitar na linha de comando PURGE e escolher os recursos a serem removidos definitivamente.

26 -
Você elaborou no Word um relatório de 50 páginas. Ao final, você percebeu que todas as instâncias da palavras “calendário”, estavam escritas “calendáio”, ou seja, faltando um “r”. Seu tempo para entregar o relatório está acabando. Então você se lembra que o Word dispõe de um recurso de localização e substituição de palavras ou frases. Como você pode utilizar esse recurso? 

a)
Indo ao menu Editar / Substituir. Digitar a palavra errada no campo Localizar, digitar a palavra correta no campo substituir e clicar no botão substituir tudo.

b)
Indo ao menu Formatar / Substituir. Digitar a palavra errada no campo Localizar, digitar a palavra correta no campo substituir e clicar no botão substituir tudo.

c)
Indo ao menu Ferramentas / Ortografia e Gramática. Digitar a palavra errada no campo Localizar, digitar a palavra correta no campo substituir e clicar no botão substituir tudo.

d)
Indo ao menu Exibir / Substituir. Digitar a palavra errada no campo Localizar, digitar a palavra correta no campo substituir e clicar no botão substituir tudo.

e)
Teclando Alt, e, mantendo a tecla pressionada, teclar a letra L. Isto abrirá uma janela em que é possível digitar a palavra errada no campo Localizar, digitar a palavra correta no campo substituir e clicar no botão substituir tudo.

27 -
Você precisa desenhar um retângulo, no MicroStation. Qual ferramenta você poderá usar?

a)
place arc

b)
place fence

c)
place block

d)
construct array

e)
construct chamfer

28 -
O AutoCAD é uma ferramenta muito valiosa para construção de desenhos e projetos. No entanto, essa ferramenta  torna-se mais útil quando conseguimos passar para o papel o que foi feito em meio digital, isto é, quando conseguimos imprimir os desenhos. No seu dia-dia como desenhista, pode lhe ser solicitado que imprima desenhos de forma rápida e correta, sendo que para tanto, é relevante ter-se o domínio dos métodos eficazes de se imprimir. Com base no texto acima, é correto afirmar:

a)
quando um arquivo se encontra num computador que esteja conectado a uma impressora, é obrigatório a criação de um arquivo formato .PLT.

b)
o arquivo .PLT 
possui todas as informações, como por exemplo, tamanho do papel ou prancha, espessura dos traços ou cores que serão impressos os desenhos, para que a impressora/plotter possa imprimir a folha ou prancha de acordo com suas necessidades.

c)
quando é verificado que a impressão/plotagem não está de acordo com suas necessidades, basta abrir novamente o arquivo .PLT, fazer as alterações necessárias e então mandá-lo novamente à impressora/plotter.

d)
é possível exportar um arquivo .DXF para a impressora/plotter e obter uma impressão conforme suas necessidades.

e)
arquivos em formato .PLT são vinculados aos arquivos .DWG correspondentes.

29 -
Você foi designado a montar uma planilha no Excel que contemplasse a seqüência dos dias de todos os meses do ano. Como o Excel preenche automaticamente seqüência de números, você realizou a sua tarefa com muita agilidade. Qual é a maneira correta e rápida de se preencher essa seqüência?

a)
Selecionar a primeira célula no intervalo que você deseja preencher e inserir o valor inicial da seqüência. Após, ir ao menu Formatar / Preencher Seqüência.

b)
Selecionar a primeira célula no intervalo que você deseja preencher e inserir o valor inicial da seqüência. Após, pressionar a tecla Shift e, mantendo-a pressionada, segurar e arrastar a alça de preenchimento sobre o intervalo que deseja preencher.

c)
Selecionar a primeira célula no intervalo que você deseja preencher e inserir o valor inicial da seqüência. Após, pressionar a tecla Ctrl e, mantendo-a pressionada, segurar e arrastar a alça de preenchimento sobre o intervalo que deseja preencher.

d)
Selecionar a primeira célula no intervalo que você deseja preencher e inserir o valor inicial da seqüência. Após, segurar e arrastar a alça de preenchimento sobre o intervalo que deseja preencher.

e)
Selecionar a primeira célula no intervalo que você deseja preencher e inserir o valor inicial da seqüência. Após, ir ao menu Ferramentas / Preencher Seqüência.

30 -
Você foi chamado para elaborar um desenho, no AutoCAD, de um objeto com seis lados iguais a partir de um croqui feito por um engenheiro. As informações que você recebeu nesse croqui são: número de lados (6) e que este objeto deverá estar inscrito numa circunferência de raio 12cm. Qual comando será capaz de fazer esse desenho?

a)
hide
b)
polygon
c) ellipse
d)
donut
e)
circle
31-
Avalie as afirmativas abaixo sobre o aplicativo Excel.

I.
A única maneira de se formatar uma célula é ir no menu Formatar > Células.

II.
Pode-se inserir uma tabela, clicando no menu Tabela > Inserir Tabela.

III.
Para excluir uma linha, pode-se selecionar a linha, ir ao menu Editar > Excluir.

IV.
As colunas do Excel são nomeadas através de letras do alfabeto. Se excluirmos uma coluna, o aplicativo automaticamente organizará as letras de forma a não se interromper a seqüência original.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

32 -
Para desenhar um quadrado no AutoCAD, avalie os comandos que podem ser utilizados:

I.
pline

II.
line

III.
ortho

IV.
rectang

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente os comandos I e II podem ser utilizados.

b)
Somente os comandos I, II e III podem ser utilizados.

c)
Somente os comandos II e III podem ser utilizados.

d)
Somente os comandos II e IV podem ser utilizados.

e)
Somente os comandos I, II e IV podem ser utilizados.

33 -
Sobre os comandos do AutoCAD, é correto afirmar.

I.
O comando FILLET, assim como o comando CHAMFER, pode criar curvas a partir de um raio pré-estabelecido.

II.
O comando MOVE tem a função de eliminar (“deletar”) objetos do arquivo.

III.
Para poder visualizar todo o desenho contido na tela, podemos utilizar o comando ZOOM EXTENTS.

IV.
Quando queremos saber a área de um polígono, utilizamos o comando AREA. O resultado obtido será o cálculo da área e o perímetro desse polígono. 

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

d)
Somente a afirmativa III é verdadeira.

e)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

34 -
Existem vários métodos para selecionar objetos no AutoCAD. É imprescindível o conhecimento de todos para que se ganhe agilidade ao executar um desenho. Avalie os métodos a seguir:

I.
Uma janela de seleção tipo WINDOW é realizada clicando e arrastando o cursor da esquerda para a direita, então uma janela com linhas cheias será aberta. Com esse tipo de seleção, os objetos que forem interceptados, por inteiro ou parcialmente, pela janela de seleção, serão selecionados.

II.
Uma janela de seleção tipo WINDOW é realizada clicando e arrastando o cursor da esquerda para a direita, então uma janela com linhas cheias será aberta. Com esse tipo de seleção, apenas os objetos que forem englobados por inteiro por essa janela serão selecionados.

III.
Uma janela de seleção tipo CROSSING é realizada clicando e arrastando o cursor da direita para a esquerda, então uma janela com linhas tracejadas será aberta. Com esse tipo de seleção, os objetos que forem interceptados, por inteiro ou parcialmente, pela janela de seleção, serão selecionados.

IV.
Digitando o comando SELECT linha de comando e em seguida GLOBAL, é possível selecionar todos os objetos do desenho, sem a necessidade de utilizar as janelas de seleção tipo WINDOW ou CROSSING.
São métodos para selecionar objetos no AutoCAD:

a)
I, II e III apenas.

b)
II, III e IV apenas.

c)
II e III apenas.

d)
I e III apenas.

e)
I e IV apenas.

35 -
Você deseja fazer uma linha horizontal de 300cm no AutoCAD. Avalie as maneiras de execução desta linha:

I.
Com o comando LINE, clique em um ponto de origem e digite na linha de comando “@300<0”.

II.
Com o comando LINE, clique em um ponto de origem, indique a direção horizontal que se pretende desenhar a linha, digite na linha de comando 300 e pressione ENTER, independente se a opção ORTHO estiver ON ou OFF.
III.
Com o comando LINE, clique em um ponto de origem, indique a direção horizontal que se pretende desenhar a linha, digite na linha de comando 300 e pressione ENTER, desde que a função ORTHO esteja ON.
IV.
Com o comando LINE, clique em um ponto de origem e digite na linha de comando “@300”.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

36 -
Quais ferramentas de desenho pertencem ao MicroStation?

I.
ACCUDRAW

II.
LEVEL

III.
LAYER

IV.
ACTIVE CELL

São ferramentas de desenho que pertencem ao MicroStation:

a)
I, II e III apenas.

b)
I e IV apenas.

c)
II e III apenas.

d)
I, II e IV apenas.

e)
II e IV apenas.

37 -
Para desenhar um único segmento de linha reta horizontal, no MicroStation, avalie as seguintes afirmativas::

I.
A partir da caixa de ferramentas Linear Elements, selecionar Place Line, entrar com o ponto inicial, entrar com o ponto final. Pressionar Reset para terminar.

II.
A partir da caixa de ferramentas Linear Elements, selecionar Place Mult-Line, entrar com o ponto inicial, entrar com o ponto final. Pressionar Reset para terminar.

III.
A partir da caixa de ferramentas Linear Elements, selecionar Place Smart Line, escolher o tipo de segmento desejado, no caso Lines, entrar com o ponto inicial, entrar com o ponto final. Pressionar Reset para terminar.

IV.
A partir da caixa de ferramentas Linear Elements, selecionar Place Stream Line String, entrar com o ponto inicial, informar uma distância “x” da forma “@x<0”. Pressionar Reset para terminar.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.

38 - Existem várias ferramentas de seleção de objetos no MicroStation. Avalie as seguintes ferramentas:

I.
Element Selection

II.
Power Selector
III.
Place Fence
IV.
Place Window
São ferramentas de seleção de objetos:

a)
I e IV apenas.

b)
II, III e IV apenas.

c)
III e IV apenas.

d)
I, II e III apenas.

e)
II e III apenas.

39 -
Com base nos conhecimentos do MicroStation, numere a coluna da direita com base nas informações da coluna da esquerda.

	1. 
Usado para redimensionar e esticar elementos
	(   )  show pattern attributes


	2. 
Usado para quebrar um elemento em simples componentes
	(   ) 
change pattern

	3. 
Usado para exibir a escala e ângulo dos atributos de hachura de um elemento
	(   ) 
drop elements

	4. 
Usado para colocar linhas indicativas com um texto, como uma cota
	(   ) 
place note

	5. 
Usado para alterar atributos, parâmetros, pontos de inserção, e recriar uma hachura
	(   ) 
scale


Assinale a seqüência correta, de cima para baixo.

a)
1, 2, 3, 4, 5.

b)
2, 5, 3, 1, 4.

c)
3, 5, 2, 4, 1.

d)
5, 3, 4, 2, 1.

e)
4, 1, 3, 5, 2.

40 - No AutoCAD têm-se como ferramentas de auxílio vários comandos. Alguns deles assemelham-se em suas funções, porém possuem características distintas. Numere a coluna da direita com base nas informações da coluna da esquerda.

	1. 
Pode criar várias cópias, simultaneamente, de um objeto ou conjunto de objetos, seguindo uma ordem de posicionamento e quantidades pré-definidas, formando uma matriz ou arranjo.
	(   ) 
OFFSET

	2. 
permite a modificação da posição de objetos, que estejam contidos em uma janela de seleção, mantendo as conexões com os objetos que interceptam as arestas da janela, esticando ou encurtando estes últimos.
	(   ) 
ARRAY

	3. 
permite a modificação da posição de objetos, tendo que ser informado a posição ou coordenada de origem e a posição ou coordenada de destino, ou um valor de deslocamento.
	(   ) 
COPY

	4. 
pode criar cópias de um objeto ou conjunto de objetos, tendo que ser informados a posição ou coordenada de origem e a posição ou coordenada de destino, ou um valor de deslocamento.
	(   ) 
MOVE

	5. 
permite criar cópias paralelas de alguns tipos de objetos, obedecendo a uma distância pré-definida.
	(   ) 
STRETCH


Assinale a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
4, 1, 5, 2, 3.

b)
1, 5, 4, 3, 2.

c)
3, 4, 1, 2, 5.

d)
5, 1, 4, 3, 2.

e)
5, 4, 1, 2, 3.
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